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Διαγώνισμα Β λυκείου Μαθηματικά  

Ημερομηνία : 12 – 11 - 2023 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Να δώσετε τον ορισμό του εσωτερικού γινομένου δύο διανυσμάτων ,α β
 

.                 

Α2. Δίνεται ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ και ΑΔ το ύψος του. Να χαρακτηρίσετε τις επόμενες 
προτάσεις ως σωστές ή λάθος  
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Α3. Αν ισχύει 2 3 2ΑΛ + ΒΛ + ΜΒ = ΑΚ +ΑΜ +ΒΚ
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, να δείξετε ότι τα σημεία Κ,Λ και Μ 
είναι συνευθειακά. 

Μονάδες : 5 – 14 – 6 

 
ΘΕΜΑ Β 

Β1. Σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύουν
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. Να δείξετε ότι τα 

διανύσματα ,∆Ε ΒΓ
 

είναι αντίρροπα.                                                                                                               

Β2. Δίνονται τα διανύσματα α�⃗ , β�⃗ , για τα οποία ισχύουν �α�⃗ , β�⃗ � = π
6

, |α�⃗ | = √2, �β�⃗ � = 2√2.   Να 
υπολογίσετε : 

i) α�⃗ ⋅ β�⃗    ,  ii) α�⃗ 2 + β�⃗
2
  ,   iii) �α�⃗ + β�⃗ �
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   ,  iv) �α�⃗ + β�⃗ �   ,  v) �2α�⃗ + 3β�⃗ ��4α�⃗ − 5β�⃗ �.                           

 

Β3. Δίνονται τα διανύσματα ( ) ( )2, 4 , ,x yα α β= − =
  

. Το διάνυσμαβ
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έχει μέτρο 5 και 

το διάνυσμαu β α= −
  

σχηματίζει με τον x΄x γωνία 225ο. 

i) Να αποδείξετε ότι 5α =


.                                                                                                       

ii) Να βρείτε τις συντεταγμένες του β


.                                                                                       

iii) Αν το πέρας του β


 βρίσκεται στο τρίτο τεταρτημόριο να δείξετε ότι τα διανύσματα 

,α β
 

δεν είναι συγγραμικά.                                                                                                                                                     

iv) Να βρείτε διάνυσμα αντίρροπο του α


το οποίο έχει τριπλάσιο μέτρο.                                  
   

Μονάδες : 4 – 10 – 11 (3-3-2-3) 

 
 

 



1.  Ζωγράφου: Ι. Χρυσίππου 1,  210 7488030     &   ΙΙ. Ξηρογιάννη 10 ,  210 7488180 
2.  Χολαργός: Φανερωμένης 13,  210 6536551 
3.  Αγία Παρασκευή: Ευεργέτου Γιαβάση 9, πλατεία Αγ. Παρασκευής,  210 600003  

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Να αποδείξετε ότι για κάθε γωνία ω ισχύει : ημ2ω+ συν2ω = 1. 

Γ2. α)  Πότε μία συνάρτηση f λέγεται γνησίως φθίνουσα σε ένα διάστημα Δ ;  

β)  Να δώσετε τον ορισμό του ολικού μέγιστου για μία συνάρτηση f. 

Γ3 . α) Να παρασταθεί γραφικά η συνάρτηση f(x) = (x − 1)2 + 2 , x∈R και στην 
συνέχειά να βρείτε την μονοτονία και τα ολικά ακρότατα της f. 

β) Να βρείτε το τύπο της συνάρτηση g της οποίας η γραφική παράσταση 
προκύπτει από δυο διαδοχικές μετατοπίσεις της γραφικής παράστασης της f 
κατά 1 μια μονάδα αριστερά και κατά 4 μονάδες προς τα κάτω, στην συνέχεια να 
δείξετε ότι η g είναι άρτια συνάρτηση. 

Γ4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο τετράδιό 
σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε 
πρόταση. 

1) Αν μία συνάρτηση f είναι γνησίως μονότονη και διέρχεται από τα σημεία 
Α(2023,−1) και Β(2024,−3), τότε η f είναι γνησίως αύξουσα. 

2) Η f(x) = 1
x

 , x ≠ 0 είναι γνησίως φθίνουσα στο πεδίο ορισμού της. 
3) Ισχύει ότι ημ2 > 0. 
4) Υπάρχει τιμή του x,ώστε να ισχύει συγχρόνως ημx = 0 και συνx = 0. 
5) Ισχύει ότι ημ2x = ημx2 . 

Μονάδες : 5 – 4(2-2) – 6(3-3) – 10 

ΘΕΜΑ Δ 
 

Δ1. Αν 4ημ2θ + 4ημθ + 1 = 0 , οπού π < θ < 3π
2

  

α) Να αποδείξετε ότι ημθ = −1
2
  

β) Να βρείτε την τιμή της παράστασης Α =
σφ(15π2 +θ)∙συν(θ−10π)

εφ�17π2 −θ�∙συν(11π2 +θ)
 

Δ2. Να αποδείξετε ότι : 1+συνφ
ημφ

+ ημφ
1+συνφ

= 2
ημφ

  

 
Δ3. Δίνεται η συνάρτηση f(x) = εφ(−31π

4
) ∙ x2 + ημ(π

2
+ x) + ημ 29π

6
  , x ∈ R. 

α) Να αποδείξετε ότι f(x) = x2 + συνx + 1
2
 , x∈ R 

β) Να δείξετε ότι η συνάρτηση f είναι συμμετρική ως προς τον άξονα y’y 
γ) Αν η εξίσωση f(x) = 2024 έχει ακριβώς 2 ρίζες x1 ,x2 ,να υπολογίσετε το άθροισμα 

ρίζων x1 + x2. 
Μονάδες : 7(3-4) – 6 – 12(4-2-6)  


